

《中共中央 国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》发布,明确提出将修订完善刑法中危害食品安全犯罪和刑罚规定,加快完善办理危害食品安全刑事案件的司法解释——

推动食品制假售假行为“直接入刑”

20日发布的《中共中央 国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》明确了当前食品安全面临的形势、提出了总体要求和目标:到2020年,基于风险分析和供应链管理的食品安全监管体系初步建立;到2035年,基本实现食品安全领域国家治理体系和治理能力现代化。

意见提出,必须深化改革创新,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,进一步加强食品安全工作,确保人民群众“舌尖上的安全”。

意见提出,围绕人民群众普遍关心的突出问题,开展食品安全放心工程建设攻坚行动,用5年左右时间,以点带面治理“餐桌污染”,力争取得明显成效。

意见提出,坚持“产”出来和“管”出来两手抓,落实生产经营者主体责任,最大限度消除不安全风险。

“到2020年农药兽药残留限量指标达到1万项,基本与国际食品法典标准接轨。”意见提出,加快制修订标准,改革许可证认证制度。坚持“放管服”相结合,减少制度性交易成本。

意见提出,明确监管事权。各省、自治区、直辖市人民政府要结合实际,依法依规制定食品安全监管事权清单,压实各职能部门在食品安全工作中的行业管理责任。

意见提出,对产品风险高、影响区域广的生产企业监督检查,对重大复杂案件查处和跨区域执法,原则上由省级监管部门负责组织和协调,市县两级监管部门配合,也可实行委托监管、指定监管、派驻监管等制度,确保监管到位。

1 目标:食品安全监管体系2020年初步建立

力争3年内显著提升国产婴幼儿配方奶粉的品质、竞争力和美誉度。

开展高毒高风险农药淘汰工作,5年内分期分批淘汰现存的10种高毒农药。

到2020年,基于风险分析和供应链管理的食品安全监管体系初步建立。农产品和食品抽检量达到4批次/千人,主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在97%以上,食品抽检合格率稳定在98%以上,区域性、系统性重大食品安全风险基本得到控制,公众对食品安全的安全感、满意度进一步提高,食品安全整体水平与全面建成小康社会目标基本相适应。

到2035年,基本实现食品安全领域国家治理体系和治理能力现代化。食品安全标准水平进入世界前列,产地环境污染得到有效治理,生产经营者责任意识、诚信意识和食品质量安全管理水平明显提高,经济利益驱动型食品安全违法犯罪明显减少。食品安全风险管控能力达到国际先进水平,从农田到餐桌全过程监管体系运行有效,食品安全状况实现根本好转,人民群众吃得健康、吃得放心。

2 对食品制假售假行为“直接入刑”

值得关注的是,《意见》明确提出,将修订完善刑法中危害食品安全犯罪和刑罚规定,加快完善办理危害食品安全刑事案件的司法解释,推动危害食品安全的制假售假行为“直接入刑”。

什么是“直接入刑”?与“入刑”的区别又在哪里?据记者了解,食品造假入刑已经是法律现实。我国的刑法规定,在产品中掺杂、掺假,以假充真,以次充好或者以不合格产品冒充合格产品,销售金额达到5万元的构成生产销售伪劣产品罪。

这意味着,食品造假与其他产品造假混同在一起,并没有进行单独区分;此外,造假入刑设定了销售额达到5万元的门槛。“这一规定使得食品造假必须要达到相应的犯罪结果后,才能依法入刑。”中国人民大学法学院教授、中国消费者协会副会长刘俊海表示。

据报道,在现行的监管模式中,对食品造假等违法行为的处罚,分为行政处罚问责和刑事问责两种手段。若违法行为达不到刑事问责标准,一般由市场监管等部门予以行

政处罚;只有违法行为达到刑事问责标准,才由先期立案调查的市场监管等行政部门将案件移送公安部门,或者由公安部门直接立案调查,启动刑事程序。

警方人士坦言,这种监管格局造成当前食品安全领域“行政执法为主,司法介入不足”的局面。很大一部分食品造假案件,都是由于犯罪额度达不到入刑标准,造假者只接受行政处罚,并不能真正发挥法律的威慑作用。近期公安部内设机构改革中,新调整的食品药品犯罪侦查局首次亮相。

3 建立统一的食用农产品追溯平台

《意见》还多次提及食品安全追溯制度,并提出“推动农产品追溯立法”。

根据《意见》,食用农产品生产经营主体和食品生产企业对其产品追溯负责,依法建立食品安全追溯体系,确保记录真实完整,确保产品来源可查、去向可追。

国家将建立统一的食用农产品

追溯平台,建立食用农产品和食品安全追溯标准和规范,完善全程追溯协作机制。加强全程追溯的示范推广,逐步实现企业信息化追溯体系与政府部门监管平台、重要产品追溯管理平台对接,接受政府监督,互通互享信息。

据悉,“食品安全全程追溯制度”已经写入现行食品安全法中。

食品安全法规定,食品生产经营者应当建立食品安全追溯体系,保证食品可追溯。国家鼓励食品生产经营者采用信息化手段采集、留存生产经营信息,建立食品安全追溯体系。

《意见》要求,研究修订食品安全法及其配套法规制度,加快修订农产品质量安全法,研究制定粮食安全保障法,推动农产品追溯入法。

4 高毒农药5年内淘汰10种

《意见》多次提及农兽药的监管,比如提出:开展高毒高风险农药淘汰工作,5年内分期分批淘汰现存的10种高毒农药,将实施化肥农药减量增效行动、水产养殖用药减量行动、兽药抗菌药治理行动,遏制农药兽药残留超标问题。

此外,《意见》还要求立足国情、对接国际,加快制修订农药残留、兽药残留、重金属、食品污染

物、致病性微生物等食品安全通用标准,到2020年农药兽药残留限量指标达到1万项,基本与国际食品法典标准接轨。

在农业生产环节,《意见》还要求,将高毒农药禁用范围逐步扩大到所有食用农产品。落实农业生产经营记录制度、农业投入品使用记录制度,指导农户严格执行农药安全间隔期、兽药休药期有关规定,防范农药

兽药残留超标。

中国农业科学院农产品质量与食物安全重点开放实验室主任王静介绍,高毒农药毒性大,禁用、限用高毒农药对提高农产品质量和安全性有重要作用。之前没有完全禁用是在发展它的替代品,也就是低毒、低残留、高效的农药品种,现在应该说是这类替代品已经很多了,高毒农药这几年将逐步退出历史舞台。

5 体系检查将扩围至高风险大宗消费食品

《意见》提出,将体系检查从婴幼儿配方乳粉逐步扩大到高风险大宗消费食品,着力解决生产过程不合规、非法添加、超范围超限量使用食品添加剂等问题。

“体系检查”全称“食品安全生产规范体系检查”,属于常规性检查,属于国家对食品安全事前管理的一部分。体系检查的内容、项目和范围涵盖了食品生产所有领域,对整个生产流程、各生产环节、生产环境和危害分析进行全方位的监督和评估,从而加强对企业的管理,减少食品安全事故发生。

业内人士指出,体系检查并非产品质量检查。体系检查缺陷并不一定代表产品质量有问题,更多是防患于未然,从源头消除食品安全风险。体系检查“是

用‘显微镜’去查找企业质量安全管理缺陷”,可谓最严格监管,行业内对此项制度设计有“食品安全审计”的说法。

婴幼儿配方乳粉在过去是食品

监管的重点对象。随着体系检查扩大到高风险大宗消费食品,对肉、蛋、奶、米、面、油等日常大宗消费食品的监管也将趋严。

综合新华网消息

男人养肾巧补肾

99元
体验

3.三肾虚疲软腰膝酸软、失眠多梦、头昏目眩、耳鸣、健忘、乏力、记忆减退、力不从心、体力透支、须发皂白、过早衰老等症。

4.高血压、糖尿病、心脏病、眼疾患者均可放心使用。

重要提示:【金虫草】强身补肾强势来袭
上市以来受到广大顾客一致认可,为回馈新老顾客厂家现推出买5送3,买10送10的优惠活动。新客户每天打进电话前30名可以享受半价优惠,请新顾客相互转告。

订购热线:4000002863
支持短信订购:15388609855

全国免费配送,货到付款。
食疗和保健品不能代替药品

广告

全新补肾产品【金虫草】运用基因超强浓缩和转基因突变技术,提取合成有效成分,能有效激活细胞分裂,促使男性二次发育。特别是对男性功能性障碍肾虚前列腺等效果好。科学研究表明,睾丸衰退,睾酮水平下降是男性功能性障碍的主要原因。男性体内核心物质睾丸酮主要是睾丸细胞所分泌,只有极少部分是有肾脏的肾上腺分泌。肾脏作用有限,所以再怎么补肾也只能临时缓解一小部分问题。就像发动机没有油,何来驱动力,所以男人想要年轻强壮,青春不老,睾丸活力是关键!

适用人群:

- 1.疲惫无力,控制力差,力不从心。
- 2.前列腺增生肥大、尿频尿急、尿等待、阴囊潮湿、会阴胀痛等。